

政通路社区 恭祝全市人民新年快乐

百舸争流 砥砺前行 凝心聚力

巩义市政通路社区奋力谱写新华章

2018年,巩义市紫荆路街道政通路社区,坚持以党建工作为引领,以服务群众为中心,积极进取,务实工作,以百舸争流的斗志,砥砺前行,凝心聚力,保持社区健康发展,群众安居乐业,社会和谐稳定,奋力谱写社区各项工作的新华章。
记者 李晓霞 文/图

加强阵地建设,提升为民服务能力

政通路社区2018年3月份,完善便民服务大厅和党群服务中心硬件设施,在办公楼体设置“党群服务中心”、“便民服务大厅”字幕,同时,在社区增设党建标识党徽和“不忘初心,牢记使命”巨型字幕,在辖区健身园地增设党建宣传专栏。在街道党工委办事处的有力支持下规划建设老年人日间照料中心,并在中心制作增加党建宣传标语和党建元素。建成精品远程教育学习站点。截至目前,该社区支部共组织辖区党员、干部、群众观看远程教育视频节目43次,

观看人数达725人。

开展党员亮身份,为社区支部22名直管党员制作“我是共产党员”公示牌,并在各自所住的楼栋公示。在天玺华府小区高标准建设党建主题公园、红色物业及廉政主题楼栋。

为进一步宣传学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神,率先创立了政通路社区新时代文明实践站,多内容、多角度开展传思想、传道德、传文化、传政策、传科技等各类文明实践活动。

强化文化宣传,营造美丽社区氛围

政通路社区宣传思想文化工作,不断创新方式方法,运用各类载体,强化思想教育,全年共制作各类宣传文章153篇,在省、郑州市、巩义市电视台、报纸、手机报上发表各类通讯报道53篇。

以街道宣传工作为依托,提高广大党员干部的精气神,把学习和

丰富群众文化生活,作为推进社区发展的主抓手,加快载体建设,不断丰富活动内容,开展红色文艺轻骑兵走基层活动12场、快乐星期天活动20次,以及其他学习活动20次。社区各项工作得到上级领导的肯定,2018年全年共接待各类观摩学习60多批2000多人。

做好创文工作,迎接上级复验

政通路社区持续加大对辖区环境卫生整治工作,每周开展清洁家园行动,定期更换健康教育宣传栏,举办健康教育知识讲座4次,利用爱国卫生日、世界无烟日等开展各类健康知识宣传5次。更换和购置垃圾桶366个,修复小区内道路600平方,补栽绿植200平方,增建充电停车棚10处,垒砌小区内毒饵洞30个。建立社区工作人员分包责任制,所有人员按照所分包的小区,定期到辖区排查环境卫生和公益广告,更换和新制作各类公益广告200余块1000平方。

为丰富辖区居民的精神文化

生活,成立了由党员志愿者刘西敬同志为组长的“艺术人生”戏曲俱乐部,每周二、五进行排练演出。开展六进社区活动158次、道德讲堂12场、我们的节日活动7次。

志愿者服务系统录入1142人,占常住人口的15%以上,活动时长3万多小时,活动人数772人。开展周六志愿服务活动52次,各种宣传及其他志愿服务活动168次,同时定期开展招募、培训、表彰等志愿活动。为调动志愿者的积极性,建立志愿服务爱心积分制度,共发放“爱心存折”68本,兑换积分200分,兑换奖品32件。

创新社区治理,构建幸福生活

政通路社区定期进行消防知识讲座和消防演练,定期巡视检查辖区楼院、辖区商铺的消防设施,杜绝消防隐患。共开展消防讲座以及演练12场次,例行消防检查52次,发现灭火器过期等安全隐患10起,督促整改10起,整改率100%,参加人员累计521人。

加大矛盾纠纷排查化解的力度,共协调解决纠纷22起,协调结果双方满意度100%。定期开展法制宣传教育,提高辖区居民的法律

意识,全年开展普法宣讲、宣传98次,共发放宣传彩页16000多张。暑期开展防溺水宣讲活动12场次,参加人员558人,开展宣传活动40余次,发放宣传页7235份,全辖区暑期没有发生溺水事故。

常态化进行扫黑除恶、平安建设、国家安全、反邪教、宗教知识等宣讲活动。坚持每周例会学习相关知识,举办宣讲活动52场,在辖区楼院、沿街商铺发放各类宣传页20000多张。



政通路社区2018道德模范合影留念



2018年5月13日郑州市文明城市创建工作现场会



2018年“八一”建军节政通路社区老年人日间照料中心开展义诊活动

优化计生服务,顺利推进社会事务

政通路社区2018年共办理一孩二孩生育证82个,完成街道下达的孕前优生任务25对,完成率130%。开展计生妇联活动和健康知识讲座25次。开展“新家庭计划”家庭保健活动、科学育儿活动、养老照护活动15次,家长学校开课12场。

2018年重新审核最低生活保障家庭2户,残疾人8

人。通过有效宣传,该社区共有272名离退休职工参加指纹采集信息。同时,积极做好2018年度城乡居民医疗保险收缴工作,截至目前共缴纳902人,缴纳金额19万余元。

安全生产工作方面,政通路社区共排查安全隐患180条,整改到位180条,成功率100%。经济普查统计,共普查各类单位

486家,其中企事业单位98家,法人单位85家,产业活动单位43家,个体工商户260家。

在物业管理方面,该社区为更好地激励辖区物业公司参与社区工作的积极性,率先开创物业公司周例会制度,通过定期召开例会,了解物业工作动态,合理安排部署社区下达的各项工作任务。

打造特色亮点工作

政通路社区党支部运用“一征三议两公开”工作法完成了社区老年人日间照料中心项目的规划建设,得到了省委常委、郑州市委书记马懿,郑州市委副书记、组织部长焦豫汝等领导的充分肯定。为此,焦豫汝先后两次指派郑州《绿城先锋》杂志社到政通路社区进行专题采访报道,并将规划建设的案例

收入郑州市“一征三议两公开”典型案例库。

认真排查辖区非公企业和社会组织党建工作情况,并发放党建工作告知书和党员告知书。建立非公组织党建月例会制度,适时组织10家已派党建指导员的非公企业和社会组织开展远程教育、党建工作交流等学习活动。为社区直管的22名党

员统一制作“我是共产党员”标识牌,并进行公示,服务群众并接受群众监督,真正发挥党员的先锋模范作用和桥梁作用。

在天玺华府小区打造红色物业、党建公园、廉政楼栋,并要求物业公司参与社区的治理,以党建工作为引领,充分发挥物业企业作用,让居民更具有获得感和幸福感。

展望2019年,整体工作谋划

2019年,政通路社区打造学习型党支部,采取社区支部书记带领学,工作人员相互学,邀请街道、市委相关部门指导学习,通过多种形式,打造学习型党支部。

增大社区办公阵地,加大宣传力度,提高社区知名度,要求社区工作人员人人能写稿,个个会宣传。发挥辖区非

公企业和社会组织作用,在辖区有条件的非公企业和社会组织打造红色阵地。经常性到外地参观学习,争取社区老年人日间照料中心在短时间内实现良性运转。

在各小区各楼栋选出楼栋长,成立调委会。利用好周二物业例会,不仅物业汇报工作,调委会也参加物业例会,让社

区、物业公司、调委会共同参与社区管理、小区管理,形成齐抓共管的社区管理良好局面。

政通路社区在今后的工作中,将团结在一起,全体社区干部一个拳头对外,一个声音对外,进一步创新工作思路,加强学习,牢固树立全心全意为人民服务的意识,帮民需解民忧,使社区工作再上一个新台阶。